Занятие по изобразительной деятельности по программе «Детство» в  
старшей группе с использованием нетрадиционной технике рисования.

Звездная страна.
Подготовил преподаватель 

изобразительной деятельности

Рудева И.В.

Программное содержание:
1. Учить детей рисовать созвездия.

2. Продолжать знакомить с нетрадиционной техникой рисования «на воздушных шарах».

3. Закрепить умение оформлять свой замысел, композиционно располагать изображение на шарах; Правильно пользоваться кистью (рисование всем ворсом и концом).

4. Учить различать оттенки неба в разное время суток (голубое, темно- синее, серое, черное).

5. Ввести в активный словарь понятия «звездочет», «созвездия», «звездная страна».

6. Воспитывать самостоятельность и аккуратность в работе.

Оборудование:

Звездное небо ( на материале синего цвета нарисованы созвездия), шары и горшки под цветы синего цвета, белая гуашь, кисть, салфетка, подставка, стакан с водой, звездочки (для поощрения), палочка с звездочкой, накидки, колпачки, костюм звездочета, 2 светильника, кассета с записью песен «Звездная страна», «Песня звездочета», магнитофон.

Предварительная работа:

Беседа о звездном небе, наблюдение за небом в разное время суток, рассматривание и рисование созвездий на альбомных листах.

Методы и приемы:

Превращение, беседа, рассказ, объяснение, упражнение, рассматривание звездного неба, анализ детских работ, показ, художественное слово, вопросы, сюрпризный момент.

Ход занятия.

   (дети сидят на ковре)

В: Ребята, к нам сегодня придет гость . Он прилетел к нам из далека  Вы слышите, это он.

 (звучит музыка)

Пойду я посмотрю.

(воспитатель уходит, появляется звездочет – переодетый воспитатель)

З: Здравствуйте, ребята!

Д: Здравствуйте!

З: Я, ребята, звездочет

Звездам всем я знаю счет,

Вы на небе их ищите,

Там их сотни, даже тыщи.

Вы мне можете не верить,

Но попробуйте проверить!

 Я уже посчитал звезды на небе.  Я не просто так пришел в Вашу группу, мне звезды путь указали. Они сказали, что здесь самые умные и послушные дети. Я пришел к Вам из звездной страны. А Вы знаете такую страну? Что Вы можете о ней рассказать?.

Д: В ней живут звезды, она волшебная, сказочная, таинственная.

З: В моей сказочной стране случилась неприятность, исчезло несколько созвездий. Это несколько звезд, которые живут рядом. Вот и решил я обратиться к Вам за помощью. Помогите спасти волшебную страну. Я знаю, что Вы ребята добрые и всегда приходите на помощь в трудную минуту.

  Вы готовы отправиться со мной.

Д: Да!

З: У меня есть палочка с волшебной звездочкой. Она нам поможет отправиться в путешествие. А сейчас закройте глаза.

( звучит музыка звездочет касается палочкой к детям. В это время одеваются колпачки и накидки)

Откройте глаза. Вы теперь настоящие звездочеты и готовы отправиться в путь. Возьмемся за руки и полетели.

(звучит музыка дети подходят к звездному небу)

З: Вот мы и в звездной стране.

   Небо – сказочное царство

   Там живет созвездий масса,

   Все небесные творенья,

   Знаю я без исключенья.

   (показывает на небо)

З: Что это перед Вами?

Д: Звездное небо.

З: Какого оно цвета?

Д:Синее.

З: А Вы видели небо днем, какого оно цвета

Д: Синее, голубое.

З: А вечером?

Д: Темно – синее, серое.

З: Ночью небо другого цвета, какого?

Д: Черного.

З: Вы видели ночное небо, расскажите о нем.

Д: Оно темного цвета, там много звезд и планет.

З: Какого цвета звезды?

Д: Белого.

З: Посмотрите на это звездное небо. Сколько на нем звезд! Звезды держатся друг за дружку руками, так они образуют созвездия. Каждое созвездие имеет свое название.

 Какие созвездия Вы знаете?

Д: Ответы.

  ( звездочет показывает на созвездия)

З: Это созвездие рак. Сколько в нем звезд?..Это рыбы…это павлин…это большая медведица..это весы..

 Что это падает?

Д: Звезда.

З: Есть такая примета, когда падает звезда нужно загадать желание и оно обязательно исполнится.

 Давайте понаблюдаем за ночным небом.

(Дети ложаться на ковер, звучит музыка)

Физминутка: «Звездное небо».

Давайте с Вами закроем глаза

Вы слышите с Вами кто – то говорит-

Это говорят звезды.

Посмотрите на звездное небо,

Какое оно красивое.

Давайте встанем

И попробуем дотянуться до звезд.

Сначала одной рукой, потом другой.

Посмотрите, падающая звезда

Давайте подставим ладошку

И загадаем желание.

   А теперь представим, что мы звезды и составим свое созвездие   (павлин)

З: Скажу Вам по секрету, я тоже загадал желание. Хотите его узнать?

Д: Да!

З: Я хочу чтобы Вы помогли спасти мою волшебную страну. Как же его исполнить?

Д: Мы можем нарисовать созвездия.

З: Выберите какое созвездие будете рисовать. Какое созвездие будет рисовать…А…

Подойдите к столу, на нем маленький кусочек неба. Вот теперь Вы можете приступать к работе.

 (на столе стоят горшки с шарами синего цвета , кисть салфетка, подставка, стакан с водой, гуашь белого цвета)

  Кто мне расскажет как правильно пользоваться кистью?

 Д: Взять кисть тремя пальцами чуть- чуть выше блестящего. Сначала кисточка пойдет в гости к водичке, затем к краске. Когда закончим рисовать кисть хорошо промыть и осушить о салфетку, положить на подставку.

   Итак, приступаем к работе.(звучит музыка дети выполняют задание)

З: Ваши глазки немного устали давайте сделаем

                    гимнастику для глаз
Посмотрите налево, посмотрите направо, вверх, вниз, на пальчики, повернитесь друг к другу улыбнитесь.
З: Давайте посмотрим, какие созвездия Вы нарисовали.

(дети выходят со своими созвездиями к звездному небу, становятся полукругом и держат их в руках)

  Какое созвездие нарисовал….Сколько в нем звезд. 

Д: Ответы.

Правильно?

Оставьте свои созвездия и давайте полюбуемся звездным небом. Как много на нем  созвездий. Вот и исполнилось мое желание, спасибо Вам ребята. 

 Вот и пришло время прощаться со звездной страной. Я хочу подарить Вам вот эти звездочки, которые будут напоминать об этом удивительном путешествии и обо мне. Давайте возьмемся за руки, полетели в детский сад.

  (звучит музыка)

А сейчас дотронусь к Вам волшебной звездочкой и Вы опять станете девочками и мальчиками, закройте глаза.

(звучит музыка, звездочет снимает колпачки и накидки)

З: А сейчас мне пора возвращаться. До свидания!

 (дети сидят на ковре ,входит воспитатель)

В: Ребята, познакомились с нашим гостем, кто он?

Д: Звездочет.

В: Откуда он прилетел, что рассказывал?

Д: Ответы.

В: Понравилось путешествие, чем?

Д: Ответы.

В: А теперь Вы можете отдохнуть.

  Занятие окончено.

